
8 êëàññ ×èñëîâîé ðàçíîáîé 13 îêòÿáðÿ 2018

1. ×èñëà p è 29p − 2 � ïðîñòûå. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî 29p + 2 �

ñîñòàâíîå.

2. Ïóñòü p � ïðîñòîå ÷èñëî. Äîêàæèòå, ÷òî (2p− 1)!− p
... p2.

3. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè íàòóðàëüíîå ÷èñëî n íå êðàòíî 17, òî õîòÿ áû

îäíî èç ÷èñåë n8 + 1, n4 + 1, n2 + 1, n+ 1, n− 1 äåëèòñÿ íà 17.

4. Íà ãðàíÿõ êóáà çàïèñàëè íàòóðàëüíûå ÷èñëà. Çàòåì â êàæäóþ

âåðøèíó çàïèñàëè ïðîèçâåäåíèå ÷èñåë íà òð¼õ ïðèëåãàþùèõ ê íåé

ãðàíÿõ. Ñóììà ÷èñåë â âåðøèíàõ ðàâíà 1001. ×åìó ðàâíà ñóììà ÷èñåë

íà ãðàíÿõ?

5. Íàéäèòå âñå ïàðû ïðîñòûõ ÷èñåë p è q, îáëàäàþùèå ñëåäóþùèì
ñâîéñòâîì: 7p+ 1 äåëèòñÿ íà q, à 7q + 1 äåëèòñÿ íà p.

6. Ìîæíî ëè íàéòè âîñåìü íàòóðàëüíûõ ÷èñåë òàêèõ, ÷òî íè îäíî èç

íèõ íå äåëèòñÿ íè íà êàêîå äðóãîå, íî êâàäðàò ëþáîãî èç ýòèõ ÷èñåë

äåëèòñÿ íà êàæäîå èç îñòàëüíûõ?

7. Ïóñòü p > q > r > 3 � òðè ïðîñòûõ ÷èñëà, äëÿ êîòîðûõ 2q = p+ r.
Äîêàæèòå, ÷òî p− r äåëèòñÿ íà 12.

8. Íàòóðàëüíûå ÷èñëà a, b, c, d òàêîâû, ÷òî ab − cd
... a+ b+ c+ d.

Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî a+ b+ c+ d � ñîñòàâíîå.

9. Íàòóðàëüíûå ÷èñëà a, b, c òàêîâû, ÷òî a2+b2+c2 äåëèòñÿ íà a+b+c.
Äîêàæèòå, ÷òî a5 + b5 + c5 äåëèòñÿ íà a+ b+ c.

10.Íàòóðàëüíûå ÷èñëàm è n òàêîâû, ÷òîm2+n2+m
... mn. Äîêàæèòå,

÷òî m � òî÷íûé êâàäðàò.
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